



数智宁波 移动领航

中国移动数智应用 精彩亮相世界数字经济大会

9月2日-4日,2022世界数字经济大会暨第十二届智慧城市与智能经济博览会(以下简称“世界数字经济大会”)在浙江宁波举行。中国移动作为主办方之一,以“数智宁波 移动领航”为主题精彩亮相,围绕“核心能力”“数改成果”“数智生活”三大板块,带来50余项数智应用参展,充分展现了当下中国移动创新构建“连接+算力+能力”新型信息服务体系,依托领先的5G等新一代信息技术,赋能数字化改革、推动高质量共富的能力与实力。

据了解,中国移动展区位于宁波国际会展中心4号馆,展区整体以“宁波站”站台为造型,打造的中国移动“数改先锋号”专列正从“数改先行”站驶向“数智未来”站,三节车厢对应三大板块,陈列了前沿科技能力和创新数智应用。这辆以硬核、速度、创新为标准的新一代“信息高铁”,展现了中国移动全面融入宁波市数字化改革六大领域,为千行百业带来丰硕的数字化创新成果,正与我们一起共同驶向宁波这座现代化滨海大都市数智、共富的美好未来。

记者 乐晓立

5G引领,算力加持

A 随着信息成为推动文明进步的主导因素,宁波移动全面发力“两个新型”,系统打造以5G、算力网络、智慧中台为重点的新型信息基础设施,创新构建“连接+算力+能力”新型信息服务体系,主动开展前瞻业务布局,推动生产方式、生活方式、社会治理方式数智化转型。

在“连接”展台前,宁波移动全国领先的5G技术成果引来嘉宾驻足流连。目前,宁波已开通移动5G基站超1.3万座,其中700M频段5G基站超4000个,全市规模最大,已实现宁波行政村以上连续覆盖。此外,宁波移动还展示了双域专网成果,打造能同时访问内外网、数据安全管控、使用优惠便捷的“流量虚拟网”;带来了5.5G泛在千兆体验,扩充与增强5G能力,以5G-Advanced推动实现虚实融合的数字社会。

在“算力”方面,一方面深入推进算网建设布局,持续优化“1+3+千+万”数据中心布局,打造全国20毫秒、省域5毫秒左右、地市1毫秒的三级算力时延圈,同时推进“云边端”协同,核心集群算力达百万核,区域内规模最大;边缘算力下沉至区县,实现全域覆盖;客户“端”侧算力按需部署,提供多样化解决方案。另一方面,宁波移动加快实现算力服务普及,打造算力服务“算龙头”,算网大脑根据客户需求,结合运力河图和算力地图,提供“一点接入、即取即用”的社会级服务。

在“能力”展台,5G+北斗高精度定位、九天人工智能平台、梧桐大数据、区块链新型信息基础设施等应用案例一应俱全,精美别致的沙盘、数据详实的平台、功能丰富的驾驶舱等加码呈现了宁波移动领先的新型信息基础能力。

赋能数改,推动共富

B 2022年是浙江实现数字化改革战略目标的关键之年。宁波移动以新基建、新要素夯实数智底座,以新动能赋能综合应用,积极推进NEX-T数智未来行动计划,与社会各界携手并进,加速释放数字经济乘数倍增效应,目前已累计深度参与开发了超100项数改应用。

在展会现场,宁波移动以“数改先锋”当燃之姿全面展现了在市党政机关、数字政府、数字经济、数字社会、数字文化和数字法治等方面取得的数改应用成果,一大批数字人、城市大脑、智慧城市、工业互联网、反诈平台等示范标杆案例以沙盘体验、平台演示等方式带给嘉宾极强的代入感、沉浸感,在标杆样板打造和先行蓝图描绘的交织中,鲜活、生动展现了宁波移动在数字化改革“宁波站”进程中取得的卓越领先成就。

数字化改革破解差距问题、消除数字鸿沟,也为共同富裕发展注入了活力,促进共同富裕的实现。

NEX-T数智未来行动计划作为宁波移动赋能数字化改革的抓手,将进一步夯实共同富裕先行示范建设的坚实基础,在社会活力方面,通过赋能“未来工厂”,激发企业这一社会最重要的主体活力;在群众富裕方面,通过赋能“未来社区”,打造富裕的先行样本;在城乡均衡方面,通过赋能“未来乡村”,打通均衡的关键一环。值得一提的是,宁波移动不只在本次展会上展示了NEX-T遇见“三大未来”的标杆案例,还将发布“三大未来”场景的最新数智能力和建设成果。

数智生活,普惠万家

C 步入数智时代,如何让数智化服务真正惠及每一个客户、每一户家庭?宁波移动聚焦客户日常数智化需求,不断深化产品内涵、拓展产品外延,开展场景化、生态化应用和产品创新,为个人应用提供更多的创新产品,现5G终端用户超400万,各类5G终端超1200款,实现行业全面领跑;同时,聚焦综合性智慧家庭服务,大力推进HDICT(基于数字、信息、通信技术的家庭信息化综合解决方案)发展,现千兆光网覆盖能力已超过450万户家庭,固定互联网宽带接入用户已达270万,成为了千兆光网的主导者。

在“数智生活”车厢内,宁波移动现场展示了5G新消息、5G新通话、AR数字人名片等个人应用以及云电视、XR健身等智慧家庭应用,让嘉宾在互动体验中感受移动产品的不断创新,以数智化服务满足人民群众对美好生活向往的决心。

“面向未来,宁波移动将积极践行驻甬央企和信息服务业模范生的使命担当,建设好‘信息高速’,运营好‘信息高铁’,加快创建世界一流信息服务科技创新公司,做5G+发展的领跑者、数字宁波的主力军、智慧社会的使能者、高质量发展的排头兵,助力宁波成为数字化改革和共同富裕先行市,为加快建设现代化滨海大都市而努力奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!”宁波移动党委书记、总经理徐孟强表示。

